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GEMEINDEAMT VANDANS 

NIEDERSCHRIFT 

über die am Dienstag, den 13. Jänner 1959 um 20.00 Uhr im Schulhaus 

Vandans stattgefundenen 48. Sitzung der Gemeindevertretung. 

TAGESORDNUNG 

1. Genehmigung der Niederschrift der 47. öffentl. Gem.Vertr.Sitzung

2. Berichte

3. Stellungnahme zum Lokalbedarf für die Erweiterung des Frächterei-

Gewerbes der Gebrüder Tagwerker

4. Unterstützungsansuchen des SKI-CLUB-MONTAFON

5. Beschlußfassung über die Dotierung beim Landeswohnbaufond 1959

6. Beschlußfassung über eine allfällige Offertstellung zum Erwerb des

Zollgrundstückes

7. Beschlußfassung über das Grundtrennungsansuchen der Vallaster Ludwina,

Bartholomäberg auf Schandang

8. Erhöhung der Feuerversicherung für das Schulhaus

- - - o - - - 

Anwesend waren: der Bürgermeister, 1.Gemeinderat und 12 Gem.Vertr. 

Vorsitzender : Bürgermeister BITSCHNAU Alfons 

zur Tagesordnung 

zu 1.) Der Inhalt der verlautbarten 47. öffentlichen 

Gemeindevertretungssitzung wurde vollinhaltlich genehmigt. Die 

Niederschrift ist den Gemeindevertretern zeitgerecht zugegangen. 

zu 2. a) Einem Bericht des Bürgermeisters zufolge vertritt die 

Gemeindevertretung die Ansicht zugunsten der Gemeinde Bartholomäberg die 

Hälfte der Grundablöse jenseits der Ill für den Ausbau der LSTr. II.O.Nr. 

189 zu übernehmen. 

b) Die Wildbachverbauung teilte in einem Schreiben mit, daß das Projekt

für die Verbauung des linksseitigen Rellsbachufers (gegen Zwischenbach)

fertig ist und nach Maßgabe der vorhandenen Geldmittel 1960 in Angriff

genommen wird.



c) Der Bürgermeister berichtete über den Abschluß der Vermessungen zum 

Erwerb von 27032 m2 Grund von der Republik Österreich (Wildbach) 

 

zu 3.) Die Gemeindevertretung hat zur Erweiterung der Konzession des 

Richard Tagwerker von einem Traktor auf zwei Zugmaschinen (drzt. ein 

Traktor und ein Unimog) mit 11 JA, 2 NEIN und einer Leerstimme eine 

befürwortende Stellungnahme abgegeben. 

 

zu 4.) Dem SKI-CLUB-MONTAFON wurde eine Unterstützung von S 1.000.- 

zuerkannt. 
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zu 5.) Die Gemeindevertretung hat den Beschluß gefaßt für die 

Wohnbauförderung 1959 den Betrag von 302.000.- Schilling zu zeichnen. 

 

zu 6.) Es wurde der Beschluß gefaßt, das Zollgrundstück zu erwerben. 

Soferne es jedoch nicht möglich sein sollte innerhalb 5 Jahren dieses 

einer dem Fremdenverkehr dienenden Verwendung zuzuführen,  

soll der Grund zum Ankaufspreis an Private Interessenten (Anrainer) 

abgetreten werden.- Dieser Beschluß wurde mit 10 Ja, 2 NEIN, einer 

Leerstimme und einer Stimmenthaltung gefaßt. Ein Komitee Bestehend aus 

den Herren Bgm. Bitschnau, Neher Oskar, Lorünser Hermann und Kasper  

Ernst hat im Anschluß an die Sitzung vertraulich den Offertpreis 

festgelegt. 

 

zu 7.) Die Grundtrennungsbewilligung zugunsten Vallaster Ludwina, 

Bartholomäberg 104 zur Unterteilung der Gp. 853/1 ws in eine Teilfläche 

mit 500 m2 mit der Parzellenbezeichnung 853/3 und in das restliche 

Teilstück mit 10847 m2 unter Beibehalt der Parzellenbezeichnung 853/1, 

wurde wegen vorliegendem öffentl. Interesse (Skiabfahrt) nicht erteilt. 

 

zu 8.) Das Schulhaus soll auf 2 Mill. gegen Brandschaden versichert 

werden. 

 

Gem. § 34 der VGO wurde nachstehenden Punkten die Dringlichkeit 

zuerkannt: 

 

9.) Der Fa. Emil BÜSCH, Schruns wurde die Kündigung zur Kiesgewinnung auf 

Daleu ausgesprochen. 

 

10.) In vertraulicher Sitzung wurde der Gemeindearbeiter MOOSBRUGGER 

Rudolf in der Entlohnung pauschaliert. 

 

Gegen diese Beschlüsse der Gemeindevertretung und gegen die auf Grund 

solcher Beschlüsse ergangenen Bescheide steht, sofern gesetzlich nichts 

anderes bestimmt ist, die Berufung gem. § 109 Abs. 2 Gde.Ordg.1935 offen. 

Diese ist schriftlich oder telegrafisch binnen zwei Wochen vom  

Zeitpunkte dieser Verlautbarung an oder erfolgter Zustellung der 

schriftlichen Ausfertigung des Bescheides, im Falle mündlicher 

Verkündigung mit dieser beim Gemeindeamte Vandans einzubringen. 

 

- Schluß der Sitzung um 0.15 Uhr - 

 

F.d.R.d.A.     gez. Bürgermeister 

 

 




